

残疾老人拾荒助学18年 去世前一天仍佝偻着背捡破烂

胡发生 心中所想如金子般闪光

政务要闻

■ 昨日下午,我市召开2014年民兵整组集中点观摩会议。洛阳军分区司令员董建亚强调,各县(市)区人武部要进一步增强工作责任感,提高思想认识和工作标准,注重解决实际问题,扎实做好民兵预备役工作,全面加强民兵组织建设。洛阳军分区领导黄晓健、黄红军、徐振松、宋万学等参加会议。(张献鑫 吴永亮 刘白华)

■ 昨日,集中收听收听完全国、全省推进志愿服务制度化电视电话会后,我市召开会议部署志愿服务制度化工作。市委常委、宣传部部长杨炳旭强调,各相关部门要结合洛阳实际,深刻学习领会电视电话会议精神,进一步认清我市志愿服务开展不均衡、品牌亮点不突出等现状,加强志愿服务制度建设,规范志愿服务管理,继续开展“邻里守望”社区志愿服务等重点活动,确保志愿服务活动常态化开展。(常书香 徐巧丽)

■ 昨日,我市举行中科院——洛阳军民融合产业制造基地项目恳谈会。我市有关方面与参会的中科院上海高等研究院、常州天鹅科技有限公司、中国智慧城市创新发展研究中心等单位,就推动军民融合产业基地发展、智慧城市建设和进行对接,并达成合作共识。副市长王敬林等参加恳谈会。(孙小蕊)

■ 昨日下午,在收看全国安全生产工作视频会议后,我市召开会议部署相关工作。会议指出,全市各级安监部门务必按照要求扎实开展安全生产大检查,针对季节交替、事故易发多发的特点,重点强化煤矿、非煤矿山、尾矿库、危险化学品、交通运输等行业的监管,排查治理安全隐患。市安监局将强化督导检查,继续组织督导组、暗访组持续开展督导检查暗访工作。副市长郭宜品等参加会议。(苏楠)

(上接01版)

“你们都受得了,我更没问题”

到2010年,能源公司一台大型制氧机已经运转了4年多,塔内冻堵、跑冷严重,中信重工计划对制氧机进行全塔加温吹除及热启动。

一天凌晨,制氧机正处于冷吹阶段,操作间内温度为-20℃,职工们忙着调整各个吹除点的出气量。这时,杨奎烈来到机房内。

大家停下手里的活迎了过去,杨奎烈挥挥手说:“边干边说。”

“杨经理,您到值班室吧,这里面太冷。”杨晓华说。

“你们都受得了,我更没问题。继续,别停。”杨奎烈答。

其实,杨奎烈不仅经常夜巡制氧机现场,他还在需要时上阵参与抢险。

袁广收与杨奎烈共事20多年。一天深夜,当时还是气体厂厂长的杨奎烈,接到一台制氧机值班人员电话说设备出现异常。放下电话,杨奎烈急忙赶到现场,经排查发现机体连接螺栓断裂,必须马上抢修。

“马上抢修?”袁广收一脸为难,“钳工骨干都派到浙江去了,家里留下的都是徒弟,谁来修设备?”

杨奎烈毫不犹豫:“我!”

他麻利地换上工作服,操起扳子、钳子开始维修,一边操作一边耐心地给学徒工讲解设备结构,手把手教他们从哪些地方下手。

一个小时,两个小时……天亮了,看到设备恢复正常运转,杨奎烈才松了口气。

“我马上过去!”

杨奎烈性子急,只要生产需要,他一句“我马上过去”,就很快出现在现场。

2011年年初,“新重机”工程重型机加工部的采暖计量表出现故障,重机厂党委副书记李青给杨奎烈打了个电话。杨奎烈说:“你不要离开,我马上过去!”

到现场后,杨奎烈很快拿出方案,顺利解决了问题。李青领略了杨奎烈的雷厉风行。

还有一次,重装厂数控车间突然停电,经检查室内总闸没有问题。“是不是车间外的高压变电器坏了?”情急之下,重装厂副厂长曹明生赶紧给能源公司打电话。

当时,曹明生和杨奎烈还不认识。杨奎烈十分爽利地说:“你在现场不要离开,我马上过去!”

10分钟后,曹明生看到杨奎烈风风火火赶了过来。到现场后,他排查问题,调集人员修理,很快就解决了问题。“电缆沟的设计一定要‘一劳永逸’,设计施工要着眼长远,不然就得反复修理,浪费资源。”杨奎烈指着重装厂车间的电缆沟说。

杨奎烈的工作热情和负责精神,给曹明生留下难忘的印象。

核心提示

或许您已经在10日晚上举行的第32届中国洛阳牡丹文化节开幕式上,通过大屏幕看到了一位名叫胡发生的老人的身影,也了解了老人的故事。如今老人已不在人世。开幕式当天晚上,老人的老伴吴斌和他的大女儿胡玉珍来到了开幕式现场。虽然吴斌没什么文化,也不懂诗词,但当听到讲述老人故事的诗、看到老人的画面,她又一次掉下了眼泪。这位执着善良的老人,是2012“感动中原”十大年度人物的伊川县鸦岭乡的胡发生老人。就是这样一位质朴的农村老人,用他的责任感,用他的奉献精神,书写了他的生命故事,带给我们无数感动。

1 任职40多年的村干部,卸职后迷上捡破烂

过去很多年里,在鸦岭乡鸦岭村村民看来,胡发生是个“怪老头”,他每天在村里佝偻着腰,一瘸一拐地捡破烂,几乎不说话,很多孩子甚至在背后叫他“哑巴”“憨子”。

其实,胡发生不哑也不憨,他当过40多年的村干部。1952年,作为鸦岭村民兵队队长的胡发生加入中国共产党,他骄傲地说他是全村第五个入党的。

此后的40多年里,他担任村党支部书记,负责村里扶贫资金、物资、粮食的调拨,工作起来一丝不苟。可是在1961年,他下地种红薯时,被从山坡上掉下的土块砸伤了左腿,成了一名残疾人。

1995年,胡发生不再担任村干部后,迷上了捡破烂,每天拄着拐杖,拿着铁钩,满村转悠,成了村民眼里捡破烂的“怪老头”。

昨日,记者辗转联系到胡发生的儿子胡玉山,对于老人退休后捡破烂的问题,他说:“开始知道俺爹捡破烂的时候家里人都不支持。俺爹以前是村干部,虽然这‘官儿’不大,在村里也算‘人物’了。俺们有8个兄弟姐妹,都有工作,也有能力赡养老人。他腿还不好,有点残疾,他去干这,村里人肯定会有看法的,影响不太好。”

生性沉默寡言的胡发生,对此不做任何解释,依然天天默默地捡破烂。

2 “怪老头”对自己小气,却慷慨助学助老

胡发生对自己很小气,生活非常简朴。可是,在捐赠东西的时候胡发生非常大方。

1995年,鸦岭村建希望小学,胡发生现场捐款450元,这是他捡两个月破烂的收入。

1997年,村西头池塘边的排水管道破裂,造成附近道路泥泞,每当村里的孩子们上学经过这里,一不小心就会滑倒在池塘里。为了这个事情,连着3年,胡发生都拿出捡破烂的收入,买来水泥管、水泥、

石灰还有砖等,换了排水管道,又围着排水管道修了涵洞,让这里不再成为孩子们上学路上的安全隐患。

从2000年开始,每年“六一”儿童节前,胡发生都会买来一批作业本、圆珠笔、跳绳等,捐赠给鸦岭乡的中小学校。

从2007年开始,每年中秋节,胡发生都会买来月饼,给敬老院的孤寡老人每人送上一斤……

这些事儿都不算大,但胡发生老人坚持了18年。

3 临终前依然不忘做善事,善举感动洛城

去年9月23日,这位无私善良的老人离开了人世。但就在去世前一天,老人依然佝偻着背,拄着拐杖,拿着铁钩在村子里捡破烂。第二天一早,老人说自己有些不舒服,被送到医院后,病情急剧恶化。当晚,老人在弥留之际,仍不停地嘱咐孩子们不要大办他的后事,留下钱多做善事。

老人去世后,还没来得及处理的废品,儿女们将其卖掉,用得到的两百多元钱购买了笔记本、跳绳等,捐赠给了鸦岭一中。

胡发生老人常说:“生命不息,奉献就不会停止。”胡发生老

人用他的实际行动践行了这句话,并用他的行动感染着身边的人。儿女们为他自豪,村里也开始有人向他学习,助学助老,传递着老人的善举。

胡玉山说:“父亲的这种行为,俺们做儿女的要传承下去,继承父亲的遗志。俺们几个兄弟姐妹也会在一起商量,找一个合适的方式,继续帮助其他人。”

记者 李砾瑾 实习生 郑君薇 特约记者 葛高远



【个人简介】

他,是一名老党员,当过40多年的村干部。他说,共产党员是用特殊材料制成的人,吃苦在前,享受在后,吃再多苦也没什么。

他,左腿残疾,每天佝偻着腰,一瘸一拐地捡破烂,面对别人的误解他不理会。他说,他是个残疾人,年纪大了,干不了大事,只能为学生娃和孤寡老人做点小事。

他,捐款建学校,捐款修村里的涵洞,连续18年每年都给学生送去作业本、圆珠笔,给孤寡老人送去月饼……他说,哪怕每天只捐出1毛钱,也要对得起“共产党员”这四个字。

他叫胡发生,是伊川县鸦岭乡鸦岭村的一位捡破烂18年助学的老人。

献给一名拾荒助学的老人

任卫新

我愿意:为这样的一位老人献上一首诗,一位捡破烂的老人,常年累月乐此不疲;一位拄着拐杖捡破烂年过八旬的老人啊,也许并没有太多诗意,也许太过于朴实……老人家里并不缺钱,三儿五女都有供职,虽然景况良好,但是老人依然对此固执;房间过道,分门别类摆满塑料瓶和废纸,只要是可收购的破烂,老人无所不拾……有人说他怪,有人说他憨,有人说他痴,其实,老人在心中的所想闪光如金子;所有废品卖掉都变成笔记本等学习用具,不断资助给贫困的学生,二十年如一日……儿女们从反对劝阻,到最后的妥协支持,直到连老伴都成了他的帮手,同心协力;一位拄着拐杖捡破烂年过八旬的老人啊,就这样,每天在鸦岭村写着执着的故事……他始终铭记,自己是这里的一名老党员,为此就要对得起“共产党员”这四个字!他的梦就是让村里贫困的孩子苦学励志,有更多、更美、更远的梦,去高飞展翅……让我忘情地喊出“胡发生”老人的名字!你的梦给孩子的梦就是、甚至胜似一首诗!一位拄着拐杖捡破烂年过八旬的老人啊,在盛开的牡丹中,你也是牡丹:第一枝。

群众满意才是真成效

李蕊莉

近日,笔者所在乡镇迎来了一次省级人居环境提升现场观摩会,得到了上级的认可。更让人欣慰的是,广大群众也拍手称快,尤其是被现场观摩的两个村的村民自豪地说:“我们村虽不够漂亮,但非常干净;我们的家虽不够富裕,但非常干净;我们虽生活在农村,但一点不比城里差。”

现场会之后,周边村也掀起了环境整治的高潮,家家户户搞卫生,村村院落争先进。广大群众认为,这样的现场观摩会没有流于形式,老百姓的居住环境得到了实实在在的改善。

群众满意才是真成效,这是检验党

的群众路线教育实践活动成效的标准,也是我们基层干部的工作标准。践行党的群众路线不能只停留在座谈会上、学习笔记本上,更要把这样的标准和要求落在日常工作中。

心中时刻装着群众,就是要把自己变成群众中的一员,感受他们的需要。天旱的时候农田怎样灌溉?下雨的时候村里的“水泥路”能走吗?蔬菜大棚的菜销路好不好?低保户最近的生活状况怎么样?……基层工作琐碎,但做好了,群众会记在心里。

工作紧紧依靠群众,就是要努力把人民群众的智慧集中起来,“群众的力

量是无穷的”“高手在民间”。村里的矛盾纠纷需要德高望重的老人出面协调,环境卫生整治需要“众人拾柴”,村规民约需要群众自己制定、共同遵守,村级经济发展需要“百家之言”合成“一条心”。依靠群众,我们才能从中获取不竭动力。

心中装着群众、工作依靠群众,归根结底是为了更好地服务群众。群众来办事,我们要笑脸相迎;群众来不了,我们就上门服务。干部能为群众致富出谋划策、排

忧解难,群众就离不开干部,只有这样,群众才会真正同我们“掏心窝子”“心连心”。

(作者单位:孟津县横水镇政府) 投稿邮箱:洛阳市开元大道218号 报业大厦20楼洛阳日报评论部。邮编:471023。电子信箱:dengdehong@163.com。官方微博:@洛阳日报。



关于向社会公开征集“百姓问政”话题的公告

为进一步转变机关工作作风、提高工作效率、促进工作落实,结合党的群众路线教育实践活动,2014年,市纪委监委、洛阳广播电视台、洛阳日报社将继续开展“百姓问政”电视直播活动。即日起,向社会公开征集“百姓问政”话题,诚挚邀请社会各界和广大群众积极参与,提出您的问政话题、意见建议、具体问题,并从政府机关中画出您认为应该列入本次问政活动的部门。(见右表)

一、征集话题主旨

通过面向社会各界和广大群众征集问政话题和意见建议,体现问政于民、问计于民、问需于民,找出影响我市经济发展环境和机关作风效能方面存在的突出问题,确定问政主体和问政内容,促进我市各级政府职能部门进一步转变作风、改进工作,更好地为企业和群众服务。

二、征集话题范围

(一)政府机关及其工作人员在“庸、懒、散、拖”方面存在的突出问题。

(二)政府行政职能部门履职方面存在的突出问题,并提出意见和建议。

(三)全市开放招商、服务企业、优化营商环境等方面存在的突出问题,并提出意见和建议。

(四)我市在民生改善方面存在的突出问题,并提出意见和建议。

三、征集话题办法

(一)网络征集,发送电子邮件至lyqyts@163.com。(二)邮寄信件至洛阳市中州中路445号市纪委办公楼218房间,邮编471000。(三)电话征集,电话号码为0379-63912345。

四、征集截止日期

2014年4月25日。

洛阳市纪委监委 洛阳广播电视台 洛阳日报社 2014年4月9日

您认为需要列入问政活动范围的政府职能部门

(方框内画√)

- 市发展改革委□ 市口岸办□ 市教育局□
市科技局□ 市工业和信息化局□ 市民政局□
市财政局□ 市人力资源和社会保障局□ 市环保局□
市国土资源局□ 市住房城乡建设委□ 市水务局□
市交通运输局□ 市农业局□ 市畜牧局□
市林业局□ 市商务局□ 市卫生局□
市人口计生委□ 市文化广电新闻出版局□ 市旅发委□
市安全监管局□ 市政府金融办□ 市扶贫办□
市城乡规划局□ 市公用事业局□ 市园林局□
市食品药品监督管理局□ 市政府国资委□ 市农机局□
市工商局□ 市国税局□ 市地税局□
市烟草专卖局□ 市民宗(宗教)局□ 市质监局□
市公安局□ 市司法局□ 市审计局□
市行政服务中心□ 市人防办(市民防局)□

注:请选择后,沿虚线裁下寄至洛阳市中州中路445号市纪委办公楼218房间,邮编471000,或下载后发邮件至lyqyts@163.com。